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Toespraak van dhr. Walter Roggeman, voorzitter 2020 van de 

Minaraad, bij de nieuwjaarsdrink van de Minaraad 

 

Geachte representant van de minister, beste Maarten, 

Beste Collega Raadsleden,  

Geachte Genodigden, 

Ik wil u, als kersverse voorzitter, welkom heten bij de traditionele 

nieuwjaardrink van de Minaraad.  

Maar …: de term “kersvers” is niet helemaal correct: ik ben weliswaar 

kersvers voorzitter voor 2020, maar was ook al enkele malen voorzitter in 

voorgaande werkjaren.  

En …: “kersvers” is ook om een andere reden niet helemaal correct. De 

Minaraad bestaat reeds omzeggens 30 jaar, en ik meen dat ik het enige 

actieve raadslid ben die kan zeggen dat ik er van bij het af aan bij was, 

hetzij als raadslid, hetzij als werkgroepsvoorzitter of ook als 

raadsvoorzitter.  

--o0o-- 

Geachte Dames en heren, beste genodigden, 

Ik heb in die 30 jaren in raadsverband heel wat ontwikkelingen gezien – 

positieve en minder positieve. De nieuwste positieve ontwikkeling is dat 

we nu recent een meerjarenprogramma hebben vastgesteld. Het is een 

rollend programma geworden, dat in consensus werd vastgesteld. Het is 

een programma dat er ons toe in staat zal stellen om op eigen initiatief 
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strategische projecten aan te vatten. Het is tot slot ook een programma 

dat alle thema’s dekt van de Minaraad. Ik wil de voorzitter van 2019, Pieter 

Verbeek, dan ook van harte danken voor zijn aandrijvende kracht bij de 

opmaak van dit meerjarenprogramma. Meteen hebben we ook een mooie 

bruidsschat om in te brengen bij de fusie tot omgevingsraad. 

--o0o-- 

Dames en Heren, 

Het samengaan van de Minaraad en de SARO (de Strategische Adviesraad 

Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed) is een voornemen dat al lang 

aan de orde is. Reeds in 2015 zijn we hierover , samen met de SARO, tot 

een gezamenlijke visie gekomen. Het betrof drie punten: het inhoudelijke 

bereik van de toekomstige adviesraad, het strategische karakter van de 

advisering, en tot slot de wijze van samenstelling, die op een geschikte 

manier zowel middenveld als expertinbreng aan bod moest laten komen. 

Inmiddels hebben we met de Minaraad in 2018 met unanimiteit en advies 

vastgesteld over de toekomstige Omgevingsraad. Voor ons is dit het 

materiaal om te komen tot een nieuwe raad, met een nieuw elan. En tot 

een verderzetting van het goede van nu, zoals bv. de goede samenwerking 

met de SERV en de SALV. 

--o0o-- 

Dames en heren, 

Bij het begin van mijn praatje verwees ik naar een de dertigjarige periode 

waarin de geschiedenis van de Minaraad zich afspeelt. Dit doet met denken 
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aan die andere periode in de geschiedenis die even lang geduurd heeft, 

met name de Dertigjarige oorlog. Die bewuste periode werd afgesloten met 

de Vrede van Westfalen – 1648 – die in feite bestond uit meerdere 

verdragen, waaronder een vredesverdrag tussen de Republiek en Spanje, 

een vredesverdrag tussen Zweden en het Duitse Rijk en een verdrag tussen 

Frankrijk en het Duitse Rijk. Meteen werd een nieuw Europa geboren. 

Ik ga er van uit dat instelling van de nieuwe Omgevingsraad ook een 

dergelijk orgelpunt zal betekenen, met een verbetering van meerdere 

relaties tegelijkertijd, en waarbij de spanningen uit het verleden omgezet 

worden in constructieve samenwerkingsverbanden voor de toekomst.  

--o0o-- 

Beste genodigden, Dames en Heren, 

Voor de verwezenlijkingen van het afgelopen jaar wil ik iedereen danken 

die bijgedragen heeft tot het overlegproces dat Minaraad heet. De 

beleidsmakers voor de adviesvragen; de kabinetsadviseurs voor de 

verstrekte toelichtingen; de raadsleden voor hun inbreng; de 

secretariaatsleden voor het geleverde werk; en de leden van het dagelijks 

bestuur voor de richting die ze gaven. Ik wil in het bijzonder Pieter 

Verbeek bedanken voor de professionele, deskundige en diplomatieke wijze 

waarop hij de Minaraad in 2019 voorgezeten heeft. Voor 2020, misschien 

het laatste werkjaar van de Minaraad, kijk ik uit naar een geslaagde 

samenwerking op basis van het meerjarenprogramma en naar een 

geslaagde fusie tot een Omgevingsraad. 

Walter Roggeman, voorzitter Minaraad, 30 januari 2020 


